

国务院批复同意发展规划

大别山革命老区迎来政策红包

中国机构检索首次开放

新华社北京6月5日电 李克强总理签批,国务院日前批复同意《大别山革命老区振兴发展规划》(以下简称《规划》)。

县;湖北省黄冈市、随州市全境,孝感市的孝南区、安陆市、应城市、大悟县、孝昌县、云梦县,襄阳市的枣阳市,武汉市

目的地的战略定位,以及到2020年的发展目标。《规划》明确了七个方面的重点任务。一是发展现代农业。

批区域性中心城市,支持条件较好的县域和重点镇加快发展。四是推进基础设施建设。

目标,全面发展各项社会事业。七是加快重点领域改革。在城乡发展一体化、扶贫开发、投融资、生态文明建设、开放合作等重点领域体制机制改革方面开展积极探索。

本报 记者张双报道:中央编办政务和公益机构域名注册管理中心(CONAC)日前首次向公众开放“中国机构检索”平台。此举标志着党政机关和事业单位网上身份信用体系初步建立。

我国百名科研人员献礼第四十四个世界环境日——

用中国“千里眼”看世界生态

本报记者 董碧娟

在6月5日第四十四个世界环境日之际,中国献出了一份特别大礼。科技部最新发布《全球生态环境遥感监测2014年度报告》,依靠上百名科研人员10余年积累,实现了多个世界之“最”。

“把非洲土地覆盖数据做到30m分辨率的只有中国”

非洲的生态环境一直是全球关注的热点。相比传统土地资源调查手段,卫星遥感技术覆盖范围广、监测频次高,是调查非洲土地资源最先进的手段。

全球生态环境遥感监测工作专家组组长、中国科学院遥感与数字地球研究所所长郭华东院士告诉《经济日报》记者,“这次报告基于多种卫星遥感数据,建立了目前现势性最强的非洲土地覆盖数据库,并针对重点土地覆盖类型和重点区域的变化开展了监测,对促进中非合作、增进对非洲的进一步了解具有重要意义。”

科技部部长李加洪介绍说,监测结果显示,非洲土地覆盖中面积占比最大的是裸地、灌丛、草地和森林4种土地覆盖类型,尼日利亚的农田面积最大,但人均农田面积低于非洲平均水平……

全球生态环境遥感监测工作专家组专家官鹏教授说,



6月5日,同学们在北京外国语大学参加学校组织的废品换绿植活动,倡导绿色消费。当天是世界环境日,北京多地开展形式多样的主题宣传活动,呼吁大家保护环境从自身做起,从小事做起。

看了该报告后,一位来自欧盟的学者发出这样的感慨:能把非洲土地覆盖数据做到30m分辨率的只有中国。“这次报告向世界展示了我国的遥感能力。”官鹏说。

中国—东盟区域生态资源人均占有量差异大

此次报告中,对于中国—东盟区域生态环境的监测成为一大亮点。李加洪说,“研究人员对中国—东盟区域、大湄公河次区域等典型区域的光、温、水条件与自然植被生长状况,以及森林、农田等典型植被生态系统特征进行了大尺度监测分析。该研究对中国—东盟自贸区的建设具有重要意义。”

报告显示,中国—东盟区域生态环境要素空间分异显著,东盟国家生态环境状况良

好,光、温、水条件优越,光温生产潜力很高;该区域内生态资源丰富,但人均占有量差异大,文莱和马来西亚属于人均生态资源丰富且经济发展水平较高的国家,老挝、柬埔寨和缅甸经济发展水平低,但人均生态资源丰富。

李加洪透露,科技部国家遥感中心下一步还将继续就“一带一路”区域的生态环境做专门监测,形成系统报告。

全球100处大型国际重要湿地面积减少不足1%

郭华东介绍说,“大型国际重要湿地”专题是新增的监测内容,利用卫星遥感数据,对2001年至2013年全球100处大型国际重要湿地,以及中国20处国际重要湿地的状况及变化进行了客观的评价,是

国际上首次利用卫星遥感技术在全球范围内对大型国际重要湿地进行监测分析,得到了湿地国际组织高度评价。

遥感监测发现,2001年至2013年,全球100处大型国际重要湿地面积保持稳定,减少不足1%,但欧洲罗马尼亚多瑙河三角洲、南美洲阿根廷奇基塔湖泊等部分湿地的干扰和退化现象较为严重;受气候波动和人类活动的影响,

环境日主题宣传活动举办

本报北京6月5日讯 记者曹红艳报道:环保部和北京市政府今天在北京奥林匹克公园联合举办“践行绿色生活申办绿色奥运”主题宣传活动,纪念新环保法实施后的首

重要湿地内的各种湿地类型呈现了明显的年际间转化特征,比如,有的湿地从永久性草本沼泽转化为水体。

报告显示,近年来,中国在湿地保护方面作出了巨大努力,但是受人口、资源和环境压力,中国的国际重要湿地面临更大的压力和威胁。监测结果显示,2001年至2013年,我国有一些保护区内湿地面积减少约5%。

让接力棒代代相传

“可以说,刘院士影响了新疆农垦科学院老中青三代科技工作者。”畜牧兽医所研究员甘尚权是刘守仁的学生,2002年担任刘守仁的秘书,工作一段时间后,刘守仁对他

(上接第一版)

带着家人的祝福和期望,年轻的刘守仁一路西行。初到新疆,他被分配到新疆八一农学院。教了2个月书后,他觉得在乌鲁木齐还不算边疆,条件也不算艰苦,又申请到最基层。当年11月,他被分配到距离乌鲁木齐240多公里、位于天山深处的紫泥泉种羊场。

大学生到牧场,牧工们觉得很稀奇,以为他不会待长久。刘守仁却认为,“边疆是个大舞台,基层是一片广阔天地,群众有着丰富的经验,场长、牧工、同事都是我的老师,要与大家打成一片。”

很快,大家的看法就变了。紫泥泉条件艰苦,人畜共用水源。刘守仁与牧工同吃、同住、同劳动,在牧工家吃面片,没几口就吃出羊粪。“刚开始真受不了,不过很快就习惯了,把羊粪吐掉,接着吃。”刘守仁笑着说。

3月是接羔的季节,数十只羊同时产仔。剪脐带、编号码、称体重、打扫羊圈……凡能做的,刘守仁都抢着干。母羊在雪地上产下羊羔,他脱下棉袄裹住羊羔就往产房跑;看到娇弱的羊羔,就抱进自己的被窝养护;还经常在小羊产房里铺上干草、树条和衣而眠。“这个年轻人不简单哩!”牧工们啧啧称赞。

由于过度劳累导致抵抗力下降,他感染了布氏杆菌病,开始发高烧,后来双腿肿痛,并影响到脊椎。但他没有倒下,继续不断攻关,经历了无数个不眠之夜、无数次数据分析,终于培育出优质的细毛羊。此后,又不断取得新的突破。

把科研成果落在牧场上

人,又是技术员,取得了宝贵的实践经验,这也为他不断拿出新的科研成果奠定了坚实基础。让科研接地气,还要紧盯市场需求。过去,1公斤羊毛相当于3公斤羊肉的价值;如今价值反转,刘守仁和他指导的团队随之转变主攻方向。市场需要啥、农牧民需要啥,他们就研究啥,不让科研成果“跑空”,把科研成果落在田野上、牧场上。

“年轻人会努力干起来,也一定会干好!”

把科研成果落在牧场上

乔文汇

采访感言

60年来,刘守仁院士扎根边疆、潜心钻研,取得了丰硕的科研成果,获得的各类奖项不胜枚举。可贵的是,这些成果都有一个共同的特点——接地气,为农牧民创造了经济效益。当年急需细毛羊,他带领科研团队全力钻研,终获成功;近些年来,肉用羊成为主流,他又怀着培育优良品种的梦想,指导科研团队刻苦攻关。

让科研接地气,首先是科技工作者接地气。刘守仁以同事、牧工为师,虚心求教。科研生涯初期,他既是牧羊

推进志愿服务制度化

“伸出彼此的双手,传递心中的热诚。因为爱我们来到一起,身边到处都是朋友……”广东深圳市红岭中学的一间教室里,学生们唱着义工歌《一起走》,热烈讨论如何做好义工,共同策划下一阶段志愿服务。这是深圳市全民做义工、全城开展志愿服务的一个缩影。

统计显示,目前深圳市注册志愿者已突破117万人,占常住人口的比例超过10%,接近国际先进水平;高达96%的深圳市民认同和支持志愿服务,90.8%的愿意参与志愿服务活动。志愿服务已经成为深圳人的一种生活方式,深圳也已成为一座名副其实的“志愿者之城”。

让爱循环流动起来

——深圳推进全民共建“志愿者之城”纪实

本报记者 杨阳腾

志愿服务的重要驱动力之一。自1989年在全国率先组建志愿者队伍以来,深圳市逐步建立了一套完善的志愿服务行政激励措施。1996年,深圳率先建立志愿者星级认定及激励制度;2006年,在全国设立首个“义工服务市长奖”,并逐步形成“市长奖”、“星级认定”等多层次激励体系;2005年起,逐步推行志愿服务积分入户奖励政策;2013年,在全国率先全面推行志愿者实名服务,保险全覆盖、服务全过程信息化管理;2014年,率先探索将志愿服务纳入党建、团建工作机制。

社区化服务是深圳建设“志愿者之城”的基础。2013年,深

圳市出台相关意见,明确将志愿服务纳入社区服务中心的建设内容,依托社区服务中心建设社区志愿服务U站。目前,深圳全市已建成社区U站143个,拥有1600多支社区志愿者队伍。

随着志愿服务的不断推广,深圳市志愿者人名已遍布各行各业。胡铭是一名从事物业管理的工作人員,自2001年成为志愿者以来,现已是深圳市罗湖区义工联直属五班班长、广东省五星级志愿者、深圳市五星级义工。谈到志愿服务,他感慨道,“来到志愿服务后,我深深地被深圳的包容精神所打动。所以,希望能以志愿服务的形式回馈给深圳。”目前,胡铭正在深圳市儿童医院

V-care空间展开志愿服务,帮助病患儿童进行心理疏导等。

随着志愿者队伍的不断壮大、人员管理的日渐繁杂,志愿服务供需对接矛盾加剧,迫切需要创建一种新型的管理模式。智慧型“志愿者之城”信息化体系的搭建,使这些问题迎刃而解。“一座圳”、“多终端”的智慧型“志愿者之城”信息化体系。“一证”即电子志愿者证,集合了志愿服务、金融、保险、交通、医疗、旅游等9大功能于一体,持证认证的志愿者将免费获得实名制服装和10万元意外保险,真正做到“一卡在手,志愿服务无忧”;“一座”是指志愿服

务数据库,对117万实名注册志愿者、9100多个组织、30000多个项目信息实行统一存储和管理;“多终端”则包括“志愿深圳”微信公众号、手机二维码、移动POS机等不同应用,市民只需用手机登录微信或直接扫描二维码,就可随时随地报名参加志愿服务活动。

在深圳,从交通枢纽到市政公园、从学校到博物馆、从各类活动现场到社区街道,身穿红马甲的志愿者们活跃在城市的每个角落。“志愿者之城”已经成为深圳市一张闪亮的名片,“送人玫瑰、手有余香”的观念已刻在每一个深圳人心中。